# 門徒裝備 第六課 馬太福音 第六章

一• 内容分段:	
A • 對宗教儀式的教導 ( 六 1~18 )	
體現「勝於文士和法利賽人的義」(	五20) 並不是要取消猶太人對神的
敬虔,而是要去掉那些浮誇的外表:	在宗教儀式上所堅持的繁文縟節。
B•論門徒對物質財富的態度(六19~3	4)
從正面直接地談到一個真正的門徒用	· 所應有的態度,就是追求那「更大的
義」。要求門徒要遠離物質的追求,	把對神的忠誠擺在第一位。
<ul><li>二 • (六1~18)中有八個「不」,教導門徒!</li></ul>	要除去那些虛浮的外表
A◆請簡短寫下經文有關「不」的內容,	並寫下此段是針對何事?
1• <b>太 6:1:</b> 內容	,何事?
【註釋】這段話表面上看來似乎與五 16	
其實這裡所指責的是那種浮誇均	玄耀的作風。「天國是他們的」:『是』
字為現在式,指現在就可以經歷	歷到天國的實際。
2 • <i>太 6:2:</i> 内容	,何事?
【註釋】「施捨」是出於憐憫而給人的一	種幫助。
假冒為善的人所行的其實是為可	己(貪名)。表裏不一致。
3 • <i>太 6:3</i> : 內容	,何事?
【註釋】要盡力作到不引人注目,甚至不	下讓自己心裏有正在作善事的意識。
4 • 太 6:5: 內容	,何事?
【註釋】基督徒的禱告並不是裝模作樣終	合人看的,禱告是人和神之間的事,
所以我們在意的是神,而不是。	人對我們的觀感如何。
5 • 太 6:7: 內容	,何事?
【註釋】「重複話」是指堆砌的話,單調	空洞的話。
意思不是說我們不可為一件事實	重複禱告,而是說我們不可用許多空
洞無意義的話語。「話多」指冗	長。禱告不在於話語的華麗,乃在
於心靈誠實,而且有迫切的負抗	詹和需要。
6 • 太 6:8: 內容	,何事?
【註釋】雖然神早已知道我們的需要,但	且我們仍須凡事藉著禱告、祈求和感
謝,將我們所要的告訴神(腓四	6)。禱告不只是為自己求甚麼,而
且是與神交通。	
<i>(主教導門徒禱告:太 6:9~13,見</i> B ●	)
7 • 太 6:16: 內容	,何事?
【註釋】禁食是為著表明與主同行動,情	<b>f</b> 願放棄自己合法的享受,所以它象
徵捨己背起十字架來跟從主。	
8 • <i>太 6:18</i> : 內容	,何事?

#### B• 主教導門徒禱告

太 6:9~13. 主禱文在路加福音十一 2~4 裡記載得較短,一般認為馬太的版本是,基督教禮拜儀式推廣初期所用的版本。不過,也有人認為耶穌是在兩個不同的場合講的,這並非不可能。路加福音的那段話,是有人請求耶穌教導如何禱告的情況之下說的,馬太福音則是耶穌談到一般性禱告時講的。

- 1 **路** 9 : 1 ~ 10 三個並行在開頭的一個字是什麼?\_\_\_\_\_ 三個句子都有雙重意義:敬拜神、與神和諧一致不僅應驗在\_\_\_\_,而且也逐漸完美以至徹底實現在\_\_\_\_。
- 2 **路9**:1是求將日用的飲食 \_\_\_\_\_ 賜下, **太**6:11 所求的是將飲食 \_\_\_\_\_ 賜給我們,此含有每日供 應的意思在內。

禱文包括了神計畫的實現,它的焦點既不在現在,也不在未來,而是集中在神的身上,

- 3 神的榮耀應是門徒們最先、最深切關心的,應重於他們自己 切身的需要。
- 4 有人認為這篇禱文是末世性質的。固然每個句子都可以這樣來解釋。但歷代以來的基督徒在使用這篇主禱文時,並沒有特別著重末世的含義,這一個事實說明它也實際應用於門徒每日所想的(當然也包括渴望神最後的勝利)。

#### 三·饒恕太 6:12:

- A. 應避免一種誤解,好像神是否饒恕我們取決於我們是否先饒恕別人似的。
- B. 其實,關鍵並不在於饒恕的先後,而在於一個不饒恕別人的門徒卻祈求

### 四•內容討論

- A. 不要把禁食當成手段,耶穌說:當我們禁食的時候,不要像是在表演(假冒為善)一樣,讓大家都看出來我們正在禁食。在禁食的時候,應當像平常一樣,外表上看不出來。上帝看重什麼樣的禁食呢?在以賽亞書五十八章 3-7 節中,是一段關於禁食非常重要的提醒。
- B. 禁食最大的意義是,預備自己被神使用,而不是以禁食作為手段,向上 帝求某些事情的成就。

C. 太 6:33 的先求**祂的**<sup>116</sup>**國和祂的義**,是說只要我們把神放在第一位,我們的物質需要(**這些東西**與第 32 節的「這一切東西」相呼應)全能夠加給我們。所以說,對物質的憂慮只能使人心煩意亂,因而完全沒有必要。

## 五•教學法分享